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Вступ: Нітроген(II) оксид (NO) — це газоподібна молекула, яка відіграє 

центральну роль у сигнальних шляхах, залучених у численні фізіологічні 

процеси. NO виробляється двома конститутивними формами NOS, 

нейрональною (NOS1/nNOS) і ендотеліальною (NOS3/eNOS), а також однією 

індуцибельною формою (NOS2/iNOS), причому конститутивні форми NOS 

виробляють наномолярні кількості NO протягом короткого періоду часу (від 

секунд до хвилин), тоді як iNOS виробляє великі (мікромолярні) об’єми NO 

протягом тривалого часу (години). Вважається, що NO має захисну дію при піко- 

та наномолярних концентраціях, проте у вищих концентраціях він є 

цитотоксичним. 

Мета: проаналізувати роль нітроген(II) оксиду у розвитку метаболічних 

порушень. 

Матеріали та методи. Пошук літературних джерел для огляду проводився 

у базах даних PubMed та Scopus за ключовими словами «метаболічні 

порушення», «нітроген оксид», «цукровий діабет», «ожиріння» у повних текстах 

статей українською та англійською мовами. 

Результати та їх обговорення. За низької концентрації NO бере участь у 

регуляції судинного тонусу, запалення, імунних процесів, репродукції, 

ангіогенезу, зсідання крові, нейротрансмісії та інших фізіологічних процесів. 

Проте у високих концентраціях NO може спричиняти пошкодження клітин 

кількома способами, включаючи інгібування окисного фосфорилювання та 

гліколізу, що впливає на мітохондріальне дихання, S-нітрозилювання білків, що 

спричиняє пошкодження мітохондрій і порушення фолдингу білків і утворення 

пероксинітриту (ONOOА), активної форми Нітрогену, яка збільшує 

окислювальний стрес і призводить до апоптозу. У головному мозку iNOS 

експресується в мікроглії та астроцитах, сприяючи виробленню великої кількості 

NO активованою глією, що може посилити нейрозапалення, викликаючи 

пошкодження нейронів та їхню загибель. 

Висновки. Таким чином, NO, продукований у великій кількості 

активованою глією за допомогою iNOS, викликаючи ушкодження нейронів 

“харчового центру” гіпоталамусу, може відігравати значну роль у розвитку 

метаболічних порушень. Тому подальше дослідження цих процесів є важливим 

для детальнішого розуміння патогенезу та подальшої розробки ефективних 

методів лікування метаболічних порушень. 

Ключові слова: метаболічні порушення, нітроген оксид, цукровий діабет, 

ожиріння. 

  


